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Eowrjoeis Ocwplac

Aiadaouddc Noyioude

1. Tuovoud{oupe quvdpmnom;
Twdpmon efvon e Staduaota pe ™ omola xdde aoyelo evég awvdhov A avriotoryiletar o€ évat
axpLpus atoyelo xdmotov dAhou ouvélov B
2. Tuovopd{erat mpaypatuaj guvdpT)om TpaypaTials petaAnTis;
OvopdQetar pie: cvvdptnon g omolag To abvoro A ehvar umogtvoro Tov guvdlou R Twv TperypaTiey
aptducv, eve To B ovpmimret pe to R.
3. TiAéyera Tym] piag cuvdptnons f oo X;
O apiduds y = f (x) oTov omolo avtiotoryiletaro xe A.
4 'Eotw o owvdpmnon f pe medlo optopod o A Tu ovopdderan eopmnuévy xou v avebdprym
petafhol mg _f;
To ypdypa x, mov cupBoriler omorodmote aotyeto Tou A, ovopdletar aveldpym) petahymi, eved To
y = f (X), mov maptoTdver T TY TG TUVdpTOYS 0o X xaut efapTdTan amd THY T Tov X, AéyeTal
ebapmpéw petafymi.
5. Av 8to owaprioels £ g oplovran xau ot 8o oe éva ovodo A, tére Mg optlovtar ot
ouvapmioels ddpotapa, Sadopd yvéiievo xou TAKo;
Av 8o quvapmioes £ goptlovran xau ot §bo ae évar atvodo A, Téte opilovtar xau ot uvapTjoEL:
v To ddpoiopa S=f+g, pe S(x)=f(x)+g(x), xe4
V' H8wdopd D=f-g, uc D(x)=f(x)—g(x), xed
v Toywépevo P=f-g, pe P(x)=f(x)-g(x), xeAxu

v’ Tomhixo Rzi, JE R(x)zﬁ, émov xed xa g(x)#0.
g g(x)

6. T ovopd{ovpe ypadun mapdatoaoy 1j xaumiy plag cuvdpmaons fi
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Tpaduaj mapdotaon 1 xapmidn ™ foe éva xapreoiavd abomua ouvtetaypévwy Oxy Aéyetal To
atvoro Twv onuelwy M (x, (f(x)) yrebhata xe A.
7. Tléte va omuelo M (x, y) Tou emimédou Twv abvwy aviikel oy xapmdhy T f;
"Eva onpelo M (x, y) Tov emméSou Twv advwy amixet o xapmin g £ pévo étav y = f(x).
8. Tuhéyeran ebfowom g ypaduais mapdatacm ™ cuvdpmons f;
H eflowom y = f(x) emadndederar pdvo amé ta (ebyn (x,y) mou elvar ouvretaypéves ompelwy g
ypauis mapdataons mg f .
9. Téte a owvdpmyoy f Myetan ywyotag abéovoa oe éva Sidomnpa 4 tou medlov optaot g;
xau Téte ywolwg pdvouoa;
M owdpioy  f Myeta ywotas abdéovoa oe éva Sidoua A Tov medlov opopot T, dtav yio
omotadimote ampela x,,x, € A pe x, <x, toyler £(x;)< f(x,), xa ywmotwg d3tvovaa ato 4, brav
yo omotadiimote aqpele x,,x, € A pe x; <x, toyxdet £(x;)> f(x;).
10. Tléte pa cuvdpmom ovopdletar ywmotws povétowy;
Mua quvdpyon mou efvat ywnatag abéouaa 1 ywatws ddtvouaa Aéyetar ywatwg povérow.
1. Ttovopd{etou mepioyy) Tov X, ;
Kd3e avorytd Sidompa mov mepiéyet o X, -
12. Tlte pia owvdpmon f pe medlo opiopot o A Mépe étt mapovordlet Tominé péytoto ot éva
ompelo x, € A xou méte ToMd ENdyLoTo o€ éva ompelo x, € A .
Mua cuvdptnom F pe medio optapod To A Mépe 1t mapovotdlet:
v’ Tomud péytoto ato x; € A, brav f(x) < f(x,) yio xdde x o€ o mepioyf Tov x,, xa
V' tomud ehdytoto ato x, € A, dtav f(x) = f(x,) yio xdJe xoe pa mEpLOYH TOU X,
13. Mmopel évo Tomixd péyiomo va ebvar peyaitepo amé éva Tomued eAdyioro;
"Eva tomind ehdiytomo pmopetl vo ebvan peyakitepo amé éva Tomixd péyioo.
14. Ttovopd{oupe axpérara cuvdpmom;
Ta péytoma xou To ehdyLoTa pLog ouvdpTians, Tomxd 1 oAucd.
15. Na ypdipete Tig 8iémre oplwv xat méte toybovy avtés;

Av oL ouvaptiioets fxon g éow oTo x,, Spia mporypaTixots aptdpots, Snhadi v lim f(x)=/, xa

X—=>X(

lim g(x)=/¢, émov ¢, xar ¢, mpayparixol apidpol, Téte:

X—>X0
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Y lm (£ +g() =t + 2, Yo lim (/)" =]
Y lim (ko) =kt Y lm (f@g() =110,
v 1im(@j=£—l v dim Y f(x) =xfe, .
=l g(x)) 1, =%

16. Tl4re puia cuvdpmon pe medlo oplopod A Aéyetan ouvexil;

Mua cuvdptnom f pe medio optopod A yetar auvepis, av yia xdde x, € A woyder lim f(x) = f ().
X—X%g

17. Tloteg ouveyels awvapmioels yvwpllere;
Ot mohvwvopncs, TprywvopeTpucés, exdetinés, hoyapiduncés, addd xau boeg mpoxtmrouy amd mpdfet

uetald  autey  ebver  owvepels owaptioe. Erol toybet yio  mapdSerypor  lim mux = nux,,
X=Xy

lim cuvx = cvvx, xat lim spx = gpx, (btav cvvx, #0).
X—>¥%o

X=Xy

18. Tlére pa qvvdpmon f elvar mapaywylown oe éva onpelo X, Tou Tedlov optapod Tg;

S (xg +h)— f(x,)
h

Av 10 dplo lim undpyet xat ebvon mparypatinds aptduds, tére Aépe bty f eva
h—0

Tapaywylo oto onpelo X, Tou Tedlov oplapod .

19. Tt ovopd{ovpe mapdywyo ™S _F om0 X;
S(xg +h) = f(x0)
h

To dpro lim ovopdletar mopdywyos s f  oto X. Ebvar Aomév:

h—0
fr(xo)z}g%f(xo +h})l_f(XO) '

20. Tt ovopdletar pududs petaBoliis tov y= Fx) we mpog To x, btov X=X, ;
H mapdywyos £'(x,) g foto X, -

21. Tuexdpdlet n mapdywyos ™ _F oo x,. Adote pepind mapadetyparo.
H mapdywyos ms_foto x, exdpdlet To pudud petafoliis tov y = f(x) wgmpog To X brav x =X, .
Mapadetypora:
V' 0 cuvredeoric Siebduvang g edamropévne e xaumilng mov elvart 1 ypaduh mapdaTaoy pog
owdpmans f oto ompelo (Xo, T(Xo)) Saebvar F'(X,), Smhadi o pududs peraPolic me f(X) wg
TPOG X OTAY X = X .
v H ToybmyTe evég ol mov aveltan evdypappa xar n Féom tov otov déova xivmorig Tov
exdpdletan amé ™ owvdpmoy X = f(t) Ja ebvar ™) ypovuaf oTywi ty, olty) = f'(t,), Snhadi o
pududs peraBoric s f(t) wempog ¢ brav t=t,.

22. Yndpyovv cuvapmioeLs ot omoleg Sev éyovy mapdywyo ot éva opelo; Adote mapddetypa.
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Yrdpyowv xat cuvapmioeis ot omoles Sev €povy mapdywyo o€ éva ompelo. ‘Onwg efvau, yia mapdSerypa, 1
owdpton f(x)= x| oto x, =0. At étav h <0, €yovpe Ling)w = LinZ)_Th =-1,

HOD=TO im D1, mov pater e 8o vndpre o

eve 6btav h>0, éovpe lim
h—0 h—0 h

Imf@+?—ﬂ®.

h—>0
23. Tt ovopd{oupe (mpwm) mapdywyo pag cwvdpong f pe medlo optopot to A;
"Eotw pa cuvdpmon f pe medilo opiopot 10 A, xar B 1o gvodo Twv Xe A ota omola ) f ebvau
napaywylown. Tére opllerar wa véa ouvdpmon, pe ™ omola xdde xeB avtiotoryileton oo
f'(x) =mw . H owdpmon avmj AMyetar (mpdm)) mapdywyos g f xa
oupPorileta pe f'.
24. Tt ovopdlovpe Sebrepn mapdywyo g cuvdpTnang >
H mopdywyos ™ auvdpmmomg f' Méyetan Sevrepy mapdywyos g Fon oupBoAilerar pe .
25. Tu yvwpilete yio ) TaydmTa xaw ™ emiTdyvvoy evés xivntod mou xivelton evduypdupws efvar
X(t) ™ ypovudj oty &
V' Av n tetunuévy evés wavyrod mov xaveltar evduypdupns ebvar X(t) ™ XPovVUK aTyuy £ TOTE 1)
oyt Tov Sa efvanv(t) = X'(t).
v’ Avy owdpmyon v el Taparywylo, Téte 1) emTdyuvan Tou xvnTod ™) xpovix oty £9a ebva
Y mapdywyos ™g TaybmyTas, Snhady S toyder a(t) =v'(t) 1 wodtvapa  a(t) = X"(t).

26. Tpdate TIg maporywyous Twv Paotn@y CUVAPTOE®Y X0l TOUS XavBVES Tapary dYLoTS.

(€)' =0 (cf (X))’ = cf '(x)
(x)'=1 (FOA+9(x) = £'(x)+9g'(x)
) =vx"tvduonds | (F(X)g(X))" = F'(x)g(x) + fF(x)g'(x)

(XY = p?t e [f<x>J' 10909 F(09'(Y)
,_ 1 9(x) (g(x))?

() C2Jx C ,

(f(g())) = f'(g(x))-9'(X)

(Mix)’ = ovWX (i) =

N—"

< |~

(o0v)' = kX X
(eX)IZeX (epXx) =m,ova¢0
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27. Av i owvdpmon f elvar mapaywylown ot éva Sidompa A xou wyder f'(X) >0 yia xdde
gowteptd oneto Tov A téte T gupmEpatvouye i TN povotovia TG cuvdpToNg
H qwvdpmon £ etvau yvnolwg abéovoa ato A.
28. Av o owvdpmon f etvau mapaywylow ot éva Sdomua A xau wyber f'(x) <0 yia xdde
gowTepixd ampelo Tov A Téte TL cupmEpaivovpe Yia T povoTovia TG TLvdpTaNS £
H owdpmon f etva yvnotag $Hvouoa oto A.
29. Av yla pla auvdpton f toyvowv f'(X,)=0 yx Xy €(a, f), T'(x)>0 ato (a1, Xy) xaut
f'(X) <0 010 (Xo, ) , TéTe Tt gupTEpaivoupe Yo Ta oxpdtata s f oto (a, ) ;
H ouvdpmon f mapouaidlet ato Sidomnpa (a, B) o X =X, péyoto.
30. Av yw i owvdpmon £ oydouv /(%) =0 y X, € (e, B), T'(X)<0 010 (o, %) xaut
f'(X)>0 oo (X, B) , T1€ TL oUpTEpatvoLpE Yio Tot axpdTata g f ato (a, B) ;

H owvdpmon f mapouaidlet ato Sidompa (a, B) yio X =X, e\dyioTo.
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Eowrjoeis Ocwplac

Zraniorvg]

31 Ttovopdlovpe minduous;
"Eva otvodo mou Féhoupe var efetdoovpe Ta oToyele Tov W TPog Evat 1) TEPLITOTEPQL XAUPTYPLITU TOUG
éyerar minFuopds.
32. Tt ovopd{ovpe povddes 1) dropa TAnSvapod;
Ta aroryele Tou TANFuopob quyvd avadépovtal kot wg povddeg 1 drope Tou TANFUaUOL.
33. Tuovopdlovpe petaflntés om) otatioind;
Ta yapoxmpiotind wg mpog ta omoler eberdoupe évav mwpduopd Méyovtar petafytés xow Tig
gupPorilovpe cuvidwg pe Ta xepadala ypdupata X, Y, Z, B, ...
34. Ttovopdlovpe Tiués perafAnmig;
O Suvartés Tipég mou pmopel vo mdpet o petafAnmj Adyovrar Tipés g petafnmis.
35. Tv ovopd{ovpe mapamprioets 1) otatiotind Sedopéve; O mapatnprioets elvon Stadopetinég
ptsroc&') TOUG;
And ) StaSoywe e&éraom Twv atépwy Tov TAFuapo wg TPOg var YAPTPLITIS TOVS TPOXTTITEL piidt
oelpd. amd Sedopéva, mov Méyovrar otatiotued Sedopéva 1) mapamproets. Ta otatiotd Sedopéva Sev
elva at’ avdynn Siadopetind.
36. Ze motes xamyyoples Saxpivovtar ot petafintés; Na Swoete pepied mapadelypota oe xdde
xaTnyopla.
Tug perafntés Tig Sopivoupe:
V' Ze mototinéc ) xamyopueée petaflnrée, Twy omolwy ot Tuués Toug Sev elvar apidyol. Téroteg etva,
i Tapddetypa, n opdda aipatos (e Tipés A, B, AB, O), to o (ue Tiués aydpl, xopitar), ot

ouvéneteg Tov xamviopatos (pe Tpés xapdiond voouara, xapxtvog xT)), émws emlong xow
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ouxovopua) xatdataoy xat 1) vyela Twv avdpemwy (Tou pmopel va yapaxtploTel wg xaxi, pétpla,
e 1) mohd ), xadeg xat to evdladépov Twv podTdv Yo ™) Ttatiotoe], mou pmopel va
yopaxmplotel wg VA8, wétpto, xaunAd 1 undapuwd.
v’ Ze mocotinés petahnrés, Twv omolwy ot Tipée stvar aptdpol xou Staxptvovra:

i) Ze Staxpirés petafAnTes, mov malpvouy dvo “uepovwpéves” Tiués. Téroles petaAnTés etvat, yia
mapddetypa, o apduds Twv MWy pag emtyelonams (pe Tés 1,2,..), To amotédeoia TG
pdmg evég (oprod (pe Tipég 1,2,...,6) XTA.

i) Xc ouveyels petaflytés, mov pmopodv va mdpowv amowdimote Tywj evés SlaoTHUATOS
Tparypatiney apdudv (a, B). Tétotes peraBnrés elvan o tiog xau o Pdpog Twv pathytdy g
T Auxelov, o ypdvog mou ypetdlovtar ot padyrés va amavmigow ota Hépata wag e€éraomg, 1
Sidpxeta g hedwvinis ouvdidhebng xth.

37. Ttovopdlerar amoypad;
r 4 I 3 / 4 I 4 2,
Evag tpdmog yia va mdpoupe Tig amapeltytes mApodoples mov ypeta(Spacte yia xdmoto mAnSuoud etvou

I 4 I 7 / 7 7

va eetdooupe Ghat ot dropa (oToryeler) Tou MRSl wg PG To YapaxTNPLOTING oY pag EvSiadépeL.
H pédodog avti culdoyis Twv Sedopévay xakeltar amoypadi

38. Tuovopdlovpe Setypas

A 7 / / / 7 /.
Mo i opdiSa 1) vmogtbvoro Tou mhnduaiuod, xeketton Setypa.
7 A /. /2 2, 7 7 /.

39. ‘Oco mio peydho etvar éva Selypa Té00 Tio avtimposwmEuT elva;
Y 3 « 7 / 4 2 2 7 A / 4
Oxt. Mio “mpogextua)” emhoyn pucpdrepov Sefyparog etvar Suvatdv va Seoet xabtepa amoteléopata
amé éva peyakiTepo Selypa mov Sev éyeL exheyel xatdAnha

7 2 7 2, 7 4

40. Te moteg xartnyopleg Stoplvovtal o atatiotixol mivaxeg; Ko Tt yvwpllete yia awtég;

O mrivaneg Staplvovtan aToug:
/ /. 3 /2 / 7 / 7 7 A
@) yevixols mivaxeg, ot omolol meptéyowy Gheg Tic mAnpodople mov mpoxdmToUY amd plor GTATLOTLO]
/ / A 7 /7 / 7 2 2
épeuva (ouvidwg pe apxetd hemtopepetaxd oTotyele) xou amoTeEAODY TNYES OTATIOTINGY TANPOGOPLGV
7 / A 7 A A A
B )

o SidFeam T emoTUdVLY-EpEUVNTAY Yia Tapamépa avdtuam xat efaywy| cupmEpaTUATWY

5 7 / /, 2. 7 , 7 /9 2 )\' 9 7 7
B) educots mivances, oL omolot efvan guvortucol xau cadels. Ta ootyeler Toug cuvidwg éyouv AndIdel amé

TOUG YEVIXOUG TIVOIXES.



Tedaworelelo MaSyparrindy KavdBys Xoyorog MaSyparrinds
hity.//mathkanavis.blogspot.com

41, Tumpémel va epIéyEL évag Tvoxag Tou EYEL XATATXEVATTE! TWITA;

KéSe mivancag mou €yt xaraoxevaote! cwoTd TpéMeL va EpLéYEL:

@) Tov TiTho, Mou ypddetar oo emdvew pépog Tov mivanca xou SnAveL pe cadjvela xat CUVOTTIXE TO
TIEPLEYGILEVO TOV THiVaXO,

B) Tig emneaiBeg Twv Ypapupdy xat aTyAdv, Tov Sebvovy cuvormTixd T Gdan X Ti povddes pétpyong
Twv Sedopéva,

y) 0 xlpto awpa (xopud), Tov mEPLéyEL SlayWPLOUEVDL ETEL OTIS YPOURLES XU OTLG TTIAEG TO OTATIOTLXG
dedopéva,

8) v Ty, mou ypddetal oo xdtw pépog Tou mhvaxa xau Sebyvel THY TPOEAEUOY) TWY CTATIOTIXGV
oTotyelwy, €Tot WOTE 0 AVayVhaTNG VoL avartpéyel o ovTiy, Sty emidupel, yio emadjdevam otoryelwv 1 o
Wjm mepLogbrepwv mnpodopidv.

42. Ag umoFEooupe 8Tt Xy, Xy ey X, (VO OL TipéS piag petainmic X, mov adopd T dropa evég
Setypatog peyédous v, r<v. Tt ovopdletar ouyvémyta v; ¢ Twis x;. Me Tt 1oobton to
dSpotopa Shwv Twv guyvoTTWY;

Ag uodéaovpe 8Tt Xy, Xy .y X, €V oL Tipés puiag petaAnmic X, mov adopd ta drope evés Sefypatog
peyédous v, x<v. Zop rwj x; avriotoryierar v (améhu) ouvémra v;, Snhady o duaids aptduds
mou Sebpver méoes dopés epdaviletan v Ty x; g eberalbuems petaflnmic X ato otvolo Twv
napampioewy. Elvar davepd éti to ddpotopa Shwv Twy cuyvoriitwy ebvar (oo pe to péyedog v Tou
Setyparog, Snhady: vV, ety =V

43. Tuovopdlete oyetua ouyvétnta. f; ™G TS X; 5

Av Stupéooupie ™) quyvémyta v; pe To péyedos ¥ Tou Sefypatos, TpoxdmTeL N oxetvaj cuxvéTTa f; NG
s X; , hady,

f=2 =12 k.

44 Tloteg 18i6mres yvwp((ete yia ™) oyetva) cuyvétyTa
T ™) oyeTve] ouyvéThTa Loybouy ot IS TeS:
() 0<f, <1 v 1=12,..., k.

(i) fo+f,+..+f =1
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45. T exdpdlouv ot adpolotinés ouyvémyres N; xat TL oL oyetixés adpolotinés ouyvémtes F; g
Ty x;;
T mepinTwon Twy moooTu PETaBANTAY extéds amd TS oUYVETITES V; XAl f; XPYOLHOTIOLOUVTAL
ouvjdws xat ot Aeydpeves adpolatieés cuyvétntes N, xau ot adpoloTucés oyetucés ouyvétes F, ot
omoteg exdpdlovy o mhidog xat To TogooTé avtioTorya Twy mMapaTPTEWY ToU efval pupdTepes 1) (oEg
TG THOIS X
46. AV OLTIES X1,X5 .., X, WO TOTOTICG peTaAnTig X elvau oe atb€ovoa Sidtay pe Tt wobTan
adpotaTua] auyvéTTa ™S TS X; Xou pe TL 1) adpolaTin] ayeTuej cuxvéTyTa;
AV 0L TIEG X|,Xs ..., X, WOS TOTOTOO]S peTafAmiis X elvar o atlovoa Sidraln, téte 1 adpoiotun
ouyvétta ™G TYjS x; ol N;=v;+v, +..+v;. ‘Opola, 1 adpototua] oxetve) cuyvémra elvou
Fi=fi+fo+.+f,yai=12,.,x.
47. Tloes ayéoeis awvdéow Tig adpoloTinég ouyvémtes N, Ue TIG OLYVETTEG V; Xal TOLEG TIG
adpolaTinés ayetinés quyvdmyTes F e TIg oETINES quyvéTTES f
loydouv ot oyéaeig:
v, =N;, v, =N, =Ny v, =N_—N_ %ot f,=F, f,=F,~F,.. . =F, —F_,.
48. Tléte ypnapomoteltat o pafdSypaypa;
To paPSbypayupa ypnopomoteitar yio ) ypadua] TapdaTaoy] TwY TIMY piag ToloTuajs PETaANTIG.
49. Tlére ypnoipomoteltal To Sidypappa ouyvoTiTwWY;
It mepimtwon mov éyoupe pia mogotud] petafnmi avtl Tou pafoypdupatos ypnotpomotettal to
Sudypappa auyvoThTWY
50. Tt ovopdloupe moMbywvo ouyvoTTwy 1) TOMYWYO OYETINWY TUYVOTHTWY Xat TL pag Stvouy autd;
Evavovrag ta oqpele 1 (x;, f;) éxoupe to heybpevo moddywvo ouyvomitwy 1 moAlywvo oyeTiny
auyvoTiTwy, avtioTotya, Tov pag Stvouy pa yevua] 18¢a yio ) peteBol] ™G auyvéTyTag 1 g oyeTuais
quyvdTyTag d00 peyadvet N Tl ¢ petafhnmic mov e€etdlovpe
51. Tléte ypnotpomototpe xuxhixd Sidypappcs
To xuducé Sidypappa ypnotuomoLelTaL yio ) ypaduaj TapdoTaoy T600 Twy TOLOTUY 600 Xal TwY

moootev SeSouévwv, dtav oL StadopeTinés Tinés ¢ peTafAnTig efvar oyetixd Ayeg.
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52. Tuefvar xuxhind Sidypappos;
To xwdued Sidypappa etvar évag xvchinds Sloxog ywplopévos o€ wurhxols Topels, ta euPadd 1
stoodtvapa, Ta t6€a Twv omolwy elvar avdloya mpog TS avtioToEs UYVETHTEG V; 1) TIC OYETCES
ouvémres f, Twv Tpdv x; ¢ petaflmic.
53. Tlwg vmodoy(ovpe o avtioToryo t6€o a; evds xuIkixot TphpaTog

Av oupBohicovpe e a; o avtioTotyo T6&0 vds KUIAIXOD TUAATOS 0TO XWIADKS Sidypaua TUYVOTHTWY,

360°

\%

=360° f,

yoo i=12,..,k.

54. Tt etvar To ypovdypappua 1j ypovohoyud Sidypapua;
Etvau to Sudypappa plag perafAntig mou ot Tiuég mov marlpvet ebvan ypovixés aTryjués.
55. T4t xdvovpe opadomoimon twv Sedopévwy;
Auté pmopel va cupfel elte oy mepimtwon pag Staxpitig petafnmis eite, T meploadTepo, oTYY
mepimTwon plag guvexols petaPAnmig, dmou aumi pmopel va mdpet omowadimote Ty oto SidoTua
opLapol TIS.
56. Tt ovopdloupe xhdoeLs;
Ouddoets etvau Staomipata g popdig [o,B) ota omota Ta€opotvran (opadomototvrar) T Sedopéver.
57. Ttovopdovpe dplot xhdaewy;
Tax dxpe: Twv xhdogwy xahotvrat dpa Twv xddoew. Anhady ta dxpa o, B Twv Staotnudtwy [a,f).
58. Tt ovopdlerar mhdtog xhdong;
MAdrog pag xhdavg ovopdletan 1 Stadopd Tou xatwrépou amé to avitepo dpto TS xAdans. Anhadi o
aptduds f-a.
59. Tt ovopdlovpe xevrpun Ty xAdom;

a+p

Etvau to xévtpo 5 xhdong Shad To -

60. Tt etvau To 1oTéypappa auyvoritwy; Twg xataoxevdletay;
lotéypappo ouyvoritwy elvar n ypadua) mopdotaon evds mivoxa cuyvoTATwY e opadomomuéva
Sedopéva. Kataorevdletar we efig: Stov opilbvrio dbova evés ouomiparos opdoywviny afbvwy

ONUELWVOVHE, PE XOTEAAY 1hlpane, To Sptar Twv xhdoswy. Tt ouvéyew, aynuatilovpe Sadoyxd
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A / 4 2 4 7 /2 7 7 7 7 / 7
opJoyvia (10tots), amé xadéva amé Ta omola éyel fdoy (o pe To TAdTOS TG KAdoMS Xou Libog TéToto,
2 7 7 / 7 I /
Gote 1o epfaddy Tov opdoywviov va 1oobTal pe T guyvéTnTa TS IAdOYS QLTI
61. Tlwg xataoxevdlete To MOAGYWYO CUYVOTHTWY Xol TWG TO TOADYWVO TXETUY uyvoTiiTwY; Me
/ 7 3 7 3 / / 7
Tt toodtar o epPadév Tov ywplov mou optleTar amé To moATywvo GuyvoTHTwY Xat Tov opi(vtio
A 7 7 7 7 A A A
d€ova au e T To euBadsv Tou ywplov mou opileTan amé To OAGYwWVO aYETIY TUYVOTTWY Xal
2 7
Tov opt{vtio déova ;
Av ot loToypdpupata guyvotitwy Fewprioovpue 8o cdu umodeTinés xhdoel, oY apy] ket oTo TEAOS,
4 /2 2 2 7 a a 7 7
pe quyvétnTa undév xat o ouvéyela eviooupe Ta péoa Twv dvw Pdoswy Twv opdoywviwy, oynuatileral
4 / A 7 7 7 4 / A
70 Aeydpevo moAbywvo ouyvonijtwy. To euPadév Tov ywplov mov optlerar amé to moAbywvo guyvoTiiTwy

xa tov opi{vtio déova vt (oo pe To ddpotapia Twv auyvoTiTwy, SAad) ue to uéyedog Tou Sefypatog v.

‘Opotar o moAdywvo oyetuedv cuyvorjtwy pe eufaddy oo pe 1.

62. Tloteg yaponeTnpLoTucés xaravopés auyvotiitwy yvwpllere;
‘Otav o1 mapatnprioets “xatavépovtar” opoduopda ot éva Sidompa [a, Bl, énws oty xaravow (), 1
warovop] Aéyetau opotdpopdn. ‘Otaw oL mapatnpricelg Sev elvar GURUETPLXG KOTAVEUNIUEVES, 1) KOTOVOW]
Myerar aotppetpn pe Jetuaf aovppetplo dnwg ot xatavopy (y) 1 apwnruaj acvppetpla dnwg ot

waavop (8). H xaravop] (B) Myetan xavovua] xaravopr xat éyet xwvoeldj popd.

_\

(o) ®) ™ (®)

63. Tt ovopd{oupe pérpa Feomg xou Tt pétpa Stoomopds;
T vt oplooupe Snhad wdmota pétpa (apidunTind peyédn), mov va pag Stvouv o) ™) Féom tov “xévtpon”
Twv Tapampoewy atov opildvrio déova xau B) ) Siaomopd Twv Tapatypoewy, Snhady méoo autég
extelvovtan yopw amd 10 “Uévpo” Toug. Ta mpdta Ta xaholpe pérpa Homg g xaTavowls, Eve T
Sedrepa pérpa Saomopds 1) pétpa petafAnTémyTa.

64. Tt ovopd{ovpe pétpa aguppetplog;
O mpoodiopiopds xdmowwy dMwy pétpwv, mov xadopilovw ) popdy s xaTavouic xatd méao Snhady n

avtloToum xaumiy ouyvoTiTwy elvat guppeTpua] 1 St wg mpog Y evdelar x = x,, yio Sedopévo ampelo
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x, Tou déova Ox. Ta pétpa avtd, mou ouvidws exdpdloviar oe quvdpmoy pe To pétpa Fomg xa
Saomopds, xalotvrar pétpa acvppeTplog

65. Towa efvar ta mio quwyapéva pétpa Fomg;
O aptSunrucds péoog 1) péom T, 1 Otdueaos xou 1) xopudi 1 empatoboa T

66. Tlwg opilerat n péom T evé ouvdlou v mapampioewy;
H péom tp evds auvéhov v mapatnprioewy oplletan we To ddpotopa Twy mapatnpricewy did Tov mAdoug
LAt et Et‘

= Zliti

\% v Vi=l

Twv mapatproewy. Aniadi X

67. No ypdipete Toug TOmOUS UTOAOYLOWOD TG MéTHG TG

'Otav ot éva Selypa peyédous v or mapampiioels piag petafinmic X ebvon ty,t, ..., t, , Téte 1 péom Ty
2

L+t +...+t v
_L+h vo_ = :12ti . Ze Lo XOTAVO]

1
v v Vi=l

X

oupPoriletan pe X wou Stvetan amé ) oyéon:

TUVOTHTWY, AV Xy, Xy eery X, €Vt oL THpég ¢ petafnmic X pe ouyvémTes Vi, Vs ..., v, avtioTorya, v
K

Xivi
o XV XYy F et XV, S

péom T optletar toodtvapa amé ™) oyéon: X = ==
vV, et 3

Vi

i=1
Vi

H mapandve ayéon wodtvapa ypddetat: X = 3 X
Y

K
=> X f; émov f; ot oyetinés ouyvoyTes.
i1

68. Tlwg vmotoy({oupe Tov ataduiopévo aptdunties péoo 1 otadud péoo
Edv o€ xdde tym) x,,X,,..., x, Saovpe Sapopetvaj Papimyra, mov exdpdletar pe tovg Aeydpevoug

ouvteheotés otdduons (Baplmrag) wy, w, ..., w, , TéTe 0 otaduids péoog Pploxerar amé Tov Tomo:

Vv
X W, 4 Xo W, + ..+ X W 2 X W,
)—(:ll 22 vv:i:l
. .

W, + W, ..+ W, 3
W
i1

69. Tt ovopd(eton Sidueoos (8) evés Sefypatos v mapampioewy ot omoles éyouwv Slatoydel oe
at€ovoa oelpd;
Awdpeoog (8) evds Sefypatog v mapatnprioewy ot omotes éxowy Siaraydel ae abéovan oetpd opiletat wg
peoala mapatipnom, dtav To v ebvan mepitTds aptduds, 1 o péoog dpog (nuddpotopa) Twy Sbo peoatwv
TapaTnpoewy étav o v elvat dptiog aptduds.

70. Tloto pérpo Héomg empederar amd Tig cxpales mapatnpriaels 1) péom Tyu] 1 1 Sidpueoos.
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H péom Ty empedeton eved 1 Sidpeoog Sev emnpedetan amd axpales Tapatnphoel.

Znuovtoa] mapamipnon

H Sidpeoos efvou v T mou ywptlet éva abvodo mapampioewy oe 8o loa uépy érav ot mapatnpioelg
autés TomoYemndoty pe oetpd tdlng peyédous. AxpiBéatepa, 1 Sidueoog etvar n Ty yio Y omola To
moAd 50% Twv TapaTypocwy v pixpéTepes amd avtiv xou To ToA) 50% Twv mapaTpoEwy eval
peyadTepes amé Ty Ty quTiv.

71. To ovopdlovrar pérpa Siaomopds; Mota etva To omovdaudrepa;
Mapdddha oy pe To pétpar Fame wpivetan amapaitym) et v e&éracm xdmowwy pétpwv Siaomopds 1
petaPATémTag, Snhadi pérpwv mou exdpdlovy Tig amoxAioels Tw T pag petaATs yipw amé T
pétpa xevtpuajs tdong. Térowa pétpa Aéyovtar pétpa Slaomopds. Ta omoudaudtepa pétpa Siaomopds
ebvau To ebpog, 1 evdoteTapTnuopLona] ambruom, 1) Stocdpavam xa v Tumua] amdxhiom.

72. Tt ovopddete dpog 1) bpovom;
To amhotatepo amd ta pétpa Sieomopds etvau To edpog 1 xbpavan (R), mov oplletan wg 1) Stadopd g
eMdytomg mapatipnong and ) péytom) mepatipney, Smhady:

Edpos R =Meyahitepn mapamipnon-Mixpérepn mapatipnon

73. To ebpog elvar a€iémioto pétpo Staomopds;
To elpog elvar éva apxetd amhé pétpo, mou umohoyiletan ebxoha Je Jewpeitan dpws afiémaro pérpo
Staomopdss, yrat! Baoiletou pévo oig Suo axpales mapamyproeLs.

74. Tl opiletan v Sincdpavan 1j Siaomopd. Twv mapampioewy t,t, ..., 1, g petafinmic X
Optletar wg o péoog épog Twy TeTpary@vwy Tw amoxkioewy Twv t; amd ) wéon T tous X . To pétpo

7 4 7 / / I 7 7 2 1 > &2
Starmopds autd xohelTa Stoncdpavan 1 Siaomopd xau opileton amé ) oyéon s = ;Z (t, —%)°.
i=1

75. Tl opiletan v Sincdpavan o€ mhvaxa guyvotiitwy 1 opadomompéva Sedopéva
'Otav éyoupe mvana cuyvotiitwy 1 opadomomuéva Sedopéva, 1) Soncdpavoy opiletar amé m ayéom:

1 X — , , i i )] A
$2=20(X —X)%v, OmOU X,, X, X, OL TS TG peTafATiC (1 Ta WévTpa Twy WAdoewy) pe

Vi=l
QVTIOTOLYEG TUYVOTYTES Vi, Vs ey V.

76. Tt ovopd{etar Tumnaj amdihion;
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H Setva) terpaywvuaj pile ™ Socdpavons, Myetar Tumua] andwhioy, cupBoAlletan pe s xat Svetou
amo ) ayéom: s=+/s?.
77. Me 1t exdppdete ) Tumua] amdihion;
Excpdletar pe v (St povdSa pérpnong Tov yopaxmplotieod.
78. Tuyvwpilete yio T xatvovia) xatavoun;
AV 1) XaumiA) GUVOTHTRY Yio TO YapaxTploTinG mov efetdoupe
evau xavovua] 1 mepimov xavovuaj, Téte 1 TuTLK] ambxhion s el
TIG TopaxdTe BI6TNTES:
i) 70 68% mepimov Twv mapampricewy Pploxetat oo didoTypa

(X—s, X+59)

i) 0 95% mepimou Twv mapampioewy Pploxeton oo Sidompa

X—38 x—28 x—s X Xx+5 Xx+1s x+3s
(X—2s, X+25) . 4 63% —> '
. < 95% >
iii) 70 99,7% mepimov Twv mapampricewy Pploxetal aTo Sidonpa '« 99,7%

A S

(X—3s, X+3s)
iV) To ebpog LootTar mepimou pe €6t Tumués amoxioeig, SAady R ~6s.
79. Tlwg optletar 0 quvteheomis petafolvis 1) cuvteleotys petafhyréTyrag

Op{(erou amd 0 Adyo:

oV - me’n (XJEOK%LWW .100% = % -100%
péon T X

S

Av 1 péon Ty X <0téte CV = X

80. Téte éva Oelypa elvar opotoyevés
Tevixd Sgydpaote éti éva Sefypo v pag petaflmis da elvar opoloyevés, edv o ouvteleomis
uetafolvic Sev Eemepvd T 10%. Ahady CV <10%.

81. Tlwg ouyxplvetau 1) opotoyéveta 8to Setypdtwv A, B,
Zuyxplvoupe Toug ouvtereotés petafoliis Twy A, B MeyaAltepy opotoyéveta éyet exetvo To Setypa pe

puepdTEPo oUVTEAETTH) pPETaBONY].
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Eowrjoeis Ocwplac

JlSevbrnrec

82. Tloto melpaya ovopd{oupe autionpatixd;

7 / A /7 2 A 7 4 7 7 7 A
KO(SE TEELPAUA KATA TO OTIOLO 1) YVWOY) TWV GUV'&Y’%O}V WATW ATO TG OTTOLES EKTE)\ELTO([ %O(SOpLgSl TC)\Y]p(OC T0

amotéleapa MéyeTan autionpated Telpapa.

83. Tuovoud(ovpe melpopa Toymg; Adate pepixd mapadetypata.

Ovopdlovpe T mewpdpata Twy omolwy Sev pmopodje ex Twv TPoTépwv Vo TpoBAéoupe To amotéleaia,

poovétt emavadapBdvovran (baopevind Tovddyiotov) xdtw amé Tig (Sieg ouvihixeg

Mepwd meipdpata ToymG etvar Tar e8ig:

1.

2.

Phyverat éva vépiapa xat xarorypdetar 1) dvw 6 tov.

Plyvetau éva {dipt xau xataypaderar n évdeién ™ dvew édpag tov.

Awhéyerar avdaipera pia ovcoyéveia pe Svo mudid xan eferdlerar wg mpog To Pvho Twv maudidy o
1) GELPA YEVWYTTS TOUS.

Phvetan éva vépuiapa domov va dépoupe “ypduparta” addd Syt mepioadrepo amd Tpelg hopés.
Emléyerar tuyalo pia tyhedwvua) cuvdidhedy o xataypddetar y Sidpxetd .

Ttvetou 1 jpwon tou AOTTO xou xartarypdetan To amotéheopa.

Ty mapayovy tov Tldoya, 0TI 5 Wt KETPATAL TO UIXOG TNG OUPAS TWY AUTOXWHTWY CTOL TPWTAL
81881 ™ Edvuars 0800 Adviv-Aaplas.

Emiéyetar tuyala ma pépa g ePopdSog waw petpdtan o apduds twv mhedeatdyv mou
Tapaxolotdmoay To amoyevpaté Setlo eidiioswy oty ETh.

Emidéyetou tuyalo pia padtevepyds my xat xataypddetan o aptduds Twv exmepmdpevay cwpatidlwy

€ GUYXEXPLUEVO Ypovus OLdaTnaL.
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84. Tu ovopdletan Seryparuds xwpog et mwg supfoliletay;
17 /) A /) / 7 /) ) /
Ol ta amoteléopata mov pmopoty va epdaviotoly oe éva melpapa TOxMG Aéyovtow Suwvatd
) A / A /) /) A /) )
amoteléopata 1) Suvatés mepimtdoels Tou melpdparto. To avoo Twv Suvatdy amoTeleoUdTOY AdyeTal
Setypatinds ywpos xat cupforiletar cwwidwg pe to ypdupa Q. Av Mhadh @y, @,,...,o, evol Ta
/) 7 7/ /) /) / / A ) 7
Swvatd amoteléopata evés mepduatos ThMS, TéTE 0 SerypaTieds YWpos Tou mepdpatos o elvan To
, ‘)\' .
otvoro: Q ={w,, w,,...,», }.
85. Tuovoud(etan evdeydpevo 1) yeyovds;
/) / ’ / A / / ) / / /
To olvoho mov el wg oTowele éva 1) meploodTepa amoteAéopata evés Telpduatos ThMS Aéyetal
8 / ’ /
EVOEYGILEVO 1) YEYOVES.
86. Tt ovoyd{sml am\é xat Tt otvdeto £v5sxéysvo;
r / 7 a4 7 7 7 7 /) / /7 ’
Eva evdeydpievo Aéyetan amhé dtav éyet éva pévo atoyelo xou otbvdeto av éyet mepoodrepa oToryeler.
/ / / / / 7 A 7 / . )3
87. Téte Mue émt éva evdeydpevo mparyportomoteltar 1 oupPaivey; Tt ovopd{ovpe evvoixés
TEPITTWOELS Ylal TNV Tparypatomoinay evég evdeyouévou;
‘Otav 7o amotéheopo evdg melpduatos, oF Wl ouyexplévy extélear Tou elvan atoryelo evdg
7 /) / / / / 7 A Vs b /) 7’ /
evdeyopévou, TéTe Aéjue 6Tt To evdeybpevo avtd mparypotomotelton 1 aupPatvet. T avtd ta ototyela evég
eVOEYOpéVOV )\éYOVTOﬂ 0L EVVOIXES TEPITTWTELS YLoL THY TPAYUATOTOaY) TOV.
88. Tt ovopd{ovpe BéPoauto xou Tt adbvarto evdeydpevo;
7 / A / /) 3 ) 7 / 7 /)
O g o Seryparnds ywpos Q evés meipdpatos Jewpeltar bt elvar evdeydpevo, to omolo pdhiota
7 / Yae Vs 7 /7 )
Tporypatomoleltal mdvrote, adod dmoto xau av elvan To amoTéAeapa Tou Telpdpatos S avjxet oo Q. T
auté to Q Myetan BéPouo eveyduevo. Aeybpaote andpa wg evdeydpuevo xat To xevé abvoro & mov Sev
s / / /) ) / / / 7 /
Tporypatomoleltal o€ xapd extTéAeon Tou melpdporos TS, TV avtd Adue bt o D ebvan To adbvato
/
evdgybpevo.
89. Av A éva svgsxéysvo TU wyﬁo)xf{ovys JE N(A). Me Tt 1oodTan 10 'rrM«‘}og TWV OTOLYE(WY TV
/) )
adtvatou evdeyopévov;
TupPolilovpe To mAYog Twv aToryelwy Tov evdeyopévou A. Elvar N(Z}=0.
9o. Tléte mpayparonoteltar to evdeydpevo AN B ; Na mapaomjoete 1o ANB oe éva Sidypapyio

Tou Venn.
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V' To eveyduevo AN B, mou Stafdleran “A owh B” 1 “A xeu
B” xat mpaypatomoteitan, btav  mpaypatomolotvTal

ouyypdvws Ta A xat B.

4B

91. Tléte mparypatomoteitar o evdeydpevo A UB ; Na mapaotioete To AUB o€ éva Sidypapyio

Tou Venn.

/6«

V' To eveyduevo AUB, mou Stafdlerar “A vwam B” 4 “A #

B” xat mpaypatomoteital, dtav mpaypatomoleltal  éva

Touhdytotov amd T A, B.

Q
AUB
7 3 7 7 '
92. Tléte mpayparomotelton o avtideto evdeyduevo A’ tou
!
A ; Na napactiioete To A’ o€ éva Sidypappa tou Venn,;
/ 8 3 12 8 A «2 ”» ’
To edgduevo A', mov Owfdlerar G A"
« )\ 2 ” / 2 8 i
oupmAnpwpatied Tou A” o Tpayuatomoleltal, 6tav Oev
mporypatonotettar to A. To A’ Méyeton xau “avtidero Tou A”. o

93. Téte mparypatomoteitar v dtaopd A—Btou B amé to

A ; Na mapaomioete o A—B oe éva Sidypappa tou Venn.

V' To evSeyduevo A— B, mov SiaBdleran “Sadopd tov B amé

0 A” xat mpoarypaTomoleltal, 6tay mpaypaTomoteltar o A

aM\d Gyt To B. Etva edxoho va Sotpe bt A—B=ANB'. Q
ZNovTuo) TapaTienoy
To evdeybpevo A mparypatomotelrat weA
To evdeybpevo A Sev mpaypatomoteltou wel (j wgA)
"Eva touldytotov amé T A xat B mperyparto- wocAUB
TotelTat
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Tpaypatomototvran apdérepa T A xat B weANB
Aev mpaypatomoteltat xavéva amé T A xat B we(AUB)
IMpayparomoteitat uévo o A weA-B () we AnB’)

H mparypatomoinon tov A guvendyetar ™y mpaypue- | Ac B

2,
Tomolnam Tov B.

94. Téte 860 evdeybpeva Aéyovtar aovpfiBacta 1 Eéva perald Toug 1 aporBalng amoxdedpeva.
Ado evdeydpeva A xan B Aéyovrar aoupfiBaota, btav ANB =.
95. Abvovrou 8%o eveyépeva A xar B evég mewpdpartos pe Setypotind ypo Q. Na mapactadotv pe
Starypdppata Venn xou va exdpaotodv pe ) Borideta cvvdhwv ta evdeydpeva mou opiovtou pe
TI§ expdoeig:

i) Tporyparomotetrar pdvo éve amé T A xa B.

ii) Aev mpayparomoteitat xavéva amd e A xat B.

D) To (yrobpevo evdeydpevo etvar 10 (A—B)U(B—A) 9]

lwodtvapa 1o (ANB')U(A'NB). Q
ii) To {yrodpevo olvoro evan qupminpwpatd Tou AUB,
Snhadi o (AUB)'.

o

96. Na Swaete Tov )haod oplopd g mavétnrog.

e éva melpapa o€ 1oomidava evdeyépeva oploovpe wg midavémta Tou evdeyopévov A Tov aptdud:

P(A) = IT\00g Evvoikav Iepurtdoewv — N(A)

~ IARPoc Avvordv Hepurthoenv  N(Q)
97. Na ypdiete Tig quvénceteg Tou xhaatxotd optapod g mdavémrag

A6 ToV TpoNYodUEVO 0PLTUO TPOXUTITEL AUETAL OTL:

1. P(Q):%:l
2 P@)=—L_

= =0
N(£2)
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3. T wdde evdeydpevo A woyber 0< P(A) <1, adot o mhidog Twv atoryelwy evég evdeyopévou efvar
(oo 1) pxpérepo amd to mAjdog Twv aToryelwy Tov SetypaTixoy ywpov.

4. loyber mdvta 0 xhaotxds oplopds ™ mdavdmTag;

T vor pmopel dpwg v ypnotpomomdel o xhaoids optopds ™ mdavémrag oe éva Serypoted xwpo pe

memepaoiévo mAjdog aToryelwy, elvar amapaityTo T amhd eveydpeva va efvar ioomtdava.
98. Na déyoete tov aflwpatudd opiopd ™ mdavémyras.

Eotw Q2 ={w,,m,,...,0,} évag Serypatinds ywpog pe menepacuévo mAdos otoryelwy. e xdde amhd

evdeydpevo {w;} avtiotory(oupe évay mpaypatind aprdud, mou tov gupBorioupe pe P(w,), étot dote

vt loydovy:
v 0<P(w)<1

V' P(wy) +P(@,) +...+ P(w,) =1.
Tov apdud P(w;) ovopdloupe mavémyra tou evdeyopévou {w;}. Q¢ mdavémyra P(A) evég
evdeyopévou A={ay, 0y, } 2D opilovpe to ddpoiopa P(ay) +P(a,) +...+ P(a,), evé wg
mdavérnra Tov adbvatov evdeyopévou & opiloupe Tov apidud P(Z) =0.
99. Tlwg TpoxtmTeL 0 )AaATdS optapbs amd tov allwpating oplaud;

1 H 7 2 4 4 7 7 2,
Av P(w;) ==, 1=12,...,V, téte éyovpe Tov xhaoiid opioud g mdavdmyrag evés evdeyopévou.
\'

Znuavroa) mipanjeron

'Otayv éyovpe éva Serypatid ywpo 2 ={ } xa omotodue ™ bpdon “malpvoupe
Tav éyoupe évar Serypotieg xwpo 2 ={w;,w,,...,,} xai ypnoipomowlue ™ dpdoy “malpvoup
7 Z 7 » / 4 4 A 7 /. 7 4
Tuyala éva ototyeto Tov Q”, evvoodpe bt Gha T Suvatd amoteléopara evar wonidava pe mdavémTa

P(w;) = % , 1=12,...,v . Enopévas ypnotpomototye tov xhaaind optoud mg mdavéyra.

I 7 / /
100. Nat ypdipete Toug xavbveg Aoytapot Twv mdavotiitwy

Am\8¢ mpoaetud vépog

V' T omotaSimote aovupiBoora perall Toug evdeydpeva A xan B toydeu:

P(AUB)=P(A)+P(B)

MpooSetueds vépog

V' T 8o evSeydpeva A xar B evég Serypatinod xdpov Q oytet:
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P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)

Znuovtoa] mapamipnon

vV A ot ededusva A, B owa T e avd  Sto  aouuBiBaota Ja éyoupe

P(AUBUT) = P(A)+ P(B)+ P(I).

V' T 860 cvpmmpeporid evdeydpeva A xar A 1oydet:

P(A) =1-P(A)

V' Tua 860 evSeydueva A xou B evée Seryuatinod ydpou Q woyvet:

Av Ac B, téte P(A) <P(B)

V' Tua 860 eveydueva A xau B evée Serypatinod ydpou Q oydet:

P(A—B) = P(A)—P(ANB)

P(B—A)=P(B)—P(ANB)
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Amodetferc

Anbeién 1 (Zel 28 Tyohucd)
“Na amode(&ete b1t y mapdywyos s otadepric ouvdpmyons f(x)=c toodtat pe unydév Snlady

(c) =1

‘Exoupe f(x+h)—f(x)=c—c=0xat  yu h=0, f(x+hr:—f(x)=

|imw=o_

h—0 h

0, oméTe

Apa () =0.

Anbeibn 2 (Ze) 28 Tyohucd)
“ Na amodetéete bm1 n mapdywyos T Tavtotucis owvdptnans f(x)=x toobtar pe povdda
dhady (x) =1".

'Exovpe f(x+h)— f(x)=(x+h)—x=h,xuya h+0, M:%:]_

Anbdeiy 3 (Zek 28-29 Tyohucd)

“ No amodetEere b1 v mapdywyos ¢ ouvdpmong f (x)=x* toobrar 2x Snhadi (XZ), =2x".

"Eotw 1 owvdpmon f (X) = x?. Exoupe

f(x+h) - f(x)=(x+h)> =x*=x*+2xh+h?> =x*=(2x+h)h,  xu  ya h=0,
f(x+h)—f(x) (2x+h)h
» - =

2x+h.

f(x+h)— f(x)
h

Emopéve, LirTJ) = LirT})(ZX +h) =2x. Apa (x?) =2x

Anbdeién 4 (Ze) 29 Tyoudd)

Na: amode(Eere bti:

1 “1ys 11 o -1
(?] =) =X =T =

!

1 N -2-1 3_—2
(—2) =(X77) =2 X" =-2x" =—

X
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AnbSeibn 5 (Ze). 30 Tyohd)

“Na amodet&ete éTu (cf (x))'=cf'(x), ceR.
"Eatw n ouvdpmom F(X) =cf (X) . Exoupe,

F(x+h)—F(x)=cf (x+h)—cf (x)=c(f(x+h)— (X)), xauyx h=0

F(x+h)-F(x) _c(f(x+h)- f(x)=C f(x+h)—f(x)
h h h '

Enopévag,

h—0 h h—0

fim Z XM =F09) Iim[cw} —cf'(x) .

Ao (c- F(x)) =c- F(x).
Anbderén 6 (Zek 31 Zyohudd)

“Na amodeléete 6tu (f (x)+g(x)) = f'(x)+g'(x).”
"Eatw 1 ouvdpmon F(X) = f(X) + g(X) .'Exovye,
F(x+h)—F(x)=(f(x+h)+g(x+h))—(f(x)+g(x))

=(F(x+h) = () +(g(x+h)-g(x),
Fix+h)-F() _ f(x+h)-f(x N g(x+h)—g(x)

waty h=0, . . .

Emopéve,

lim F(x+h)-F(x) _lim f(x+h)—f(x) T lim g(x+h)—g(x) _ £/(%)+ g'(X).
h—0 h h—0 h h—0 h

Apa (F(X)+9(x))"=F'(x)+g'(x)
Anédeién 7 (Ze) 65 Zyoudd)

“Na amodeléete bt yro Tyv axeTv] diéna oybovy ot 1diétyTeg,
() 0<f <lywwi=12,..,x apod 0<v,<v (i) f,+f,+..+f =17

i) AqSoéOSviSv@asl’valgsﬁszo’cpaosfislylai:l,2 ..... K
v v v

. , v, v Voov, v, 4y
i) Evae f+f,+.+f =242 4 4-£=1 2 " '«

\%
:—:1
A4 v v v v
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Anbdeiy 8 (Sl 93 Tyohud)

“Eotw t,,t,,....,t, ot mapanprioes piag mogotues petaAymic X evée Setyparog peyédoug v, mov éyouy
uéoy Ty X . Sympoctiovpe Tig Stadpopés t, —X,t, —X,.....,t, —X . Na amodetlere b1 0 aprdpnrucds péoog
Twv Sladopdv avtdv efvar [oog pe pndév.”

Etvau,

(t, = X)+ (t, = X) +..+(t, —X) _ E(ti =)
v B v '

O aptdude Buwg owtds elvar {oog pe undév, adod,
t —X)+(, = X)+..+(, —X) t+t,+..+t, WX C%_%=0
\' Vv \'

Anédeién g (Zed 150 Zyohud)

“Noo amodeléere 6mt yua omowadfmore aoupBBaora petafd toug evdgrbpeva A xow B ioyder
P(AUB) = P(A) + P(B).”

Av N(A) =« xat N(B) =1, téte o AUB éyet k+ A oroyelo, yratl adidds o A xan BSe o viraw
acopBiBaota. Anhadi, éovpe N(AUB) =x+ 4= N(A)+N(B).

Emopéve:

N(AU B)
N(£2)
_ N(A)+N(B) 4

s .
_NA | NE)

CN(2) N@) Q

P(AUB) =

AUB
=P(A)+ P(B).

H diémyra avn efvar yywon] wg amhds mpoodetucds vépog
Anbdeién 10 (Zel 151-152 Tyohued)

“No: amode(Eete émi y1a 860 ovpmdmpwpatued evdeybpueva A xan A’ toyber P(A) =1-P(A) "

Enady ANA' =D, dnphadi ta A xar A’ ebvar aovuBiPaora,
éroupe Sadoyixd, alpdwva pe Tov amAd mpoodetind vépuo: o

P(AUA") =P(A)+P(A)
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P(£2) = P(A) + P(A)
1=P(A)+P(A).

Omére, P(A)=1-P(A).

AnéBeiéy 11 (Zek 152 Tyohucd)
“Na amodelfere 6 yia omowdfmote  evdeybpeva A xa B evég Serypatieod xdpov Q ioyber
P(AUB) = P(A)+P(B)-P(ANB) .

Tier Suo evleybpeva A xau B éoupe

N(AUB) = N(A)+N(B)-N(ANB), (1)

adot oto ddpoopa N(A)+N(B) 1o mhidos Twv oToryelwy 5
o0 AN B vmodoy(letat Svo dopés.

Av Swapéooupe o pédy g (1) e N(£2) éyoupe:

N(AUB) _ N(A)  N(B) N(ANB)
N(2) N(2) N ) N

0Ll ETOUEVG,
P(AUB) = P(A) + P(B) - P(ANB).

H Siétyra avti) ebvan yvwoti wg mpoodetude vépog (additive law).
Ambdeiy 12 (Ze). 223 Tyohue)

“Na amodettereav A< B, téte P(A) < P(B)”

Enedp Ac B éoupe Stadoyind: 5
N(A) < N(B)

N(A) _ N(B)
N(2) = N(Q)

P(A) < P(B).

Anédeify 13 (Zeh 152 Tyohd)

“No amodetéete 6ty omowadfmore  evdeybueva A xau B evés Serypaticot ydpov Q ioyder

P(A-B)=P(A)-P(ANB).



Tedaworelelo MaSyparrindy KavdBys Xoyorog MaSyparrinds
hity.//mathkanavis.blogspot.com

Eneidi) T evdeydpeva A—B xar ANB efvou acupBiBaota xa

(A-B)U(ANB) = A, éouvpe:

P(A) = P(A—B)+P(ANB). o

Apa  P(A—B)=P(A)—P(ANB).

Emudla via exmadevriolc oxomodc

[Tyysp: Zyolwed Bifllo OEAB Madyuardy KaretSovoyc T Avxeeloy




